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に あてはまる かずを かきましょう。

（１)

（２)

（３)

つぎの もんだいに こたえましょう。

（１）みぎの ほんだなに ほんが ８さつ あります。
ひだりの ほんだなには ３さつ あります。
かずの ちがいは いくつですか。
したの 【ず】を つかって かんがえ、しきと こたえを かきま

しょう。

【ず】 みぎの ほんだな ○○○○○○○○
ひだりの ほんだな ●●●

しき こたえ

（２）あかい クレヨンが ３ぼん あります。

あおい クレヨンが ６ぽん あります。

かずの ちがいは いくつですか。

したの 【ず】を つかって かんがえ、しきと こたえを かきましょ

う。

【ず】 あかい クレヨン ○○○
あおい クレヨン ●●●●●●

しき こたえ

※つぎのページにも、もんだいがあります。

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）
がっ き もんだい だい かい

〔算数〕小１ 組 番 名前
さんすう しょう くみ ばん な まえ

１

９

１５

１０８ １４

２

１６ １３

１２１１

10問 中
もんちゅう
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つぎの ①から③の もんだいを よんで、しきが ７＋４－３に
なるものを １つ えらんで、ばんごうを かきましょう。

①

②

③

えを みて、５＋２の しきに なる もんだいを つくりましょう。４

ばすに こどもが ７にん のっています。
あとから ４にん のりました。
つぎに ３にん おりました。
ばすに こどもは なんにん のっていますか。

おりがみが ７まい ありました。
４まい つかいました。
また、３まい つかいました。
のこりは なんまいでしょうか。

りんごが ７こ ありました。
４こ あげました。
あとから ３こ もらいました。
りんごは なんこに なったでしょうか。

３
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下の水とうとポットに入る水のかさを、たんいにあわせて、あらわしましょう。

（１）水とう ① Ｌ

② ｄＬ

（２）ポット
③ Ｌ

④ ｍＬ

すずさんは、３５＋１７の計算をつぎのようにひっ算しました。
けい さん

まいこさんは、すずさんの計算のまちがいを下のようにせつめいして
います。
すずさんのひっ算

３５
＋１７

４２
まいこさん

まいこさんのせつめいのように、つぎのしょうたさんの計算のまちが

いをせつめいし、正しい答えになおしましょう。
こた

せつめい

しょうたさんのひっ算

５９
＋２６

７５

正しい答え

家を出てから、学校につくまでの時間は、何分間でしょうか。

家を出た時こく 学校につく時こく

１

３

２

一のくらいの計算は、５＋７で１２です。

すずさんは、十のくらいの計算を１くり上げ

ずに計算し、

３＋１＝４

になっているのでまちがいです。

分間

※つぎのページにも、もんだいがあります。

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）
き もんだい だい かい

〔算数〕小２ 組 番 名前
さんすう くみ ばん まえ

10問中
もん
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下の絵を使って、かけ算のもんだいをつくりましょう。
え

もんだい

つぎのもんだいに答えましょう。
こた

（１）下の①から④までの中から正しいものをすべてえらび、ばんごうを書
か

きましょう。

① ３５９＞３５２ ② ５０６＞５２６
③ ３９３＜２９３ ④ ６７０＜７２０

（２）下の２つの３けたの数の大きさをくらべます。

１□４ １３８

上の３けたの数１□４の十のくらいには、まだ数字が入っていません｡
すう じ はい

１□４が１３８よりも小さい数になるとき、□には、どのような数が

あてはまりますか。

０から９までの中で、あてはまる数をすべて書きましょう。
か

４

５
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２

数字で書きましょう。

（１）十五万四千七百四

（２）１０万を４こと、１万を９こ合わせた数

（３）１０００万を２こと、１００万を５こと、１００を３こ合わせた数

次の筆算で、 にあてはまる数を書きましょう。
つぎ ひつさん

７６
× ５

３０ …… ×５

３５０ …… ×５

３８０

下のように大きな円の中に、同じ大きさの円が２つ入っています。

（１）大きな円の半径が２０㎝のとき、小さな円の
はんけい

直径は何㎝でしょうか。
ちよつけい

（２）大きな円の半径が１０㎝のとき、小さな円の

半径は何㎝でしょうか。

※次のページにも、問題があります。
つぎ もんだい

１

３

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）
き もんだい だい

〔算数〕小３ 組 番 氏名
し

ｃｍ

ｃｍ

10問中
もん
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４ たかしさんたちは、バスに乗って博物館に行きます。
の はくぶつかん

下の表は、乗車するバスていの時刻表の一部です。
じょうしゃ じ こくひょう いち ぶ

時
博物館行きバス 時刻表

９ １０ ４０

10 ０５ ２５ ４５

11 ０５ ２０ ３５ ５０

12 ０５ ２５ ４５

（１）午前１０時から午前１１時までの間に発車する博物館行きのバスは、
はっしゃ

何本ありますか。

（２）たかしさんの家からバスていまでは、歩いて１５分かかります。午前

１０時４５分のバスに乗るために、１０時４０分にバスていに着くには、
つ

家を午前何時何分までに 出 発すればよいでしょうか。
しゅっぱつ

（３）たかしさんたちは、バスていに午前１１時に集合することになりました。
しゅうごう

博物館までは、バスで３０分かかります。

正午までに、博物館に着くためには、午前何時何分に発車する予定のバス
つ よ てい

に乗ればよいですか。その時刻をすべて書きましょう。
じ こく

朝いちばん早いバス

は、午前９時１０分です。

その次のバスは、午前

９時４０分です。

午前９時から午前１０

時までの間に発車する

博物館行きのバスは、２

本あります。

本

午前 時 分
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３

４

次のわり算の商は、何の位からたちますか。

（１） （２）

次の問題を１つの式に表して、答えを求めましょう。

１本７０円のえんぴつを４本買い、５００円玉を出しました。おつりはい
くらですか。

式

答え

次の面積を求めましょう。

（１）たてが９ｍ、横が７ｍの教室

（２）一辺が１２ｃｍのおり紙

①の角の大きさをはかります。
①の角の大きさについて正しいものを、下の１から４までの中から１つ選

んで、その番号を書きましょう。

１ ９０°未満である。
２ ９０°以上で、１８０°未満である。
３ １８０°以上で、２７０°未満である。
４ ２７０°以上で、３６０°未満である。

１

円

ｃｍ２

ｍ２

２

２７ ３３０ ２６ ２０９

の位 の位

①

※次のページにも、問題があります。

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）

〔算数〕小４ 組 番 氏名
し

10問中



- 2 -

ゆうとさんの学校では、児童会活動で、ペットボトルのキャップを集めて

います。８月から１１月までの間に集める目標は、１００００こでした。
もくひょう

１１月までの４か月間に集めたこ数は、下の表のとおりです。
１１月までの４か月間に集めたこ数

月 ８月 ９月 １０月 １１月
こ数（こ） ２３１２ １８５４ １７０３ ２９５３

（１）四捨五入して計算します。次の①の式のアからエに入る数と、②に入
る数を書きましょう。

四捨五入して、千の位までのおよその数にして計算すると､次のよ
うになります。

実さいの数 ２３１２ １８５４ １７０３ ２９５３
↓ ↓ ↓ ↓

およその数の計算 ア ＋ イ ＋ ウ ＋ エ ＝ ②

①

実さいの数に近い数にして和が ② だから、集めたこ数の合
計が約 ② こであることはわかります。

①

②

（２）１２月から３月までの間に集める目標も、１００００こです。
もくひょう

２月までの３か月間に集めたこ数は、下の表のとおりです。
２月までの３か月間に集めたこ数

月 １２月 １月 ２月
こ数（こ） ２５５０ ３０７４ ３２４３

ゆうとさんは、目 標 に達するには、３月におよそ何このキャップを
もくひょう

集めればよいかを、次のように考えました。

ゆうとさんの考え
３か月間に集めたこ数の合計を、次のようにして計算します。
実さいの数 ２５５０ ３０７４ ３２４３

↓ ↓ ↓
およその数の計算 ２０００＋３０００＋３０００＝８０００
目標の１００００こに達するには、３月に２０００こ集めればよいはずです。

ゆうとさんの およその数の計算 で、３月に２０００こ集めればよいこ
とがわかります。実さいの数で計算しなくても、３月に２０００こ集め
れば目標に達することがわかるのはなぜですか。

そのわけを、言葉と数を使って説明しましょう。

５

ア イ ウ エ



次の問題に答えましょう。

（１）９と１５の最大公約数を書きましょう。

（２）２８と４２の最大公約数を書きましょう。

（３）４と６の最小公倍数を書きましょう。

（４）２と３と９の最小公倍数を書きましょう。

Ａ駅から、Ｂ町行きのバスは６分おき、列車は８分おきに発車します。
午前９時ちょうどにバスと列車が発車しました。
次に、同時に発車する時こくを求めましょう。

下の図形から、合同な図形を選び、記号で答えましょう。

１

あ
い

か

お

え

う

き
く

こけ

２

３

※次のページにも、問題があります。

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）

〔算数〕小５ 組 番 氏名

と

10問中



回数　（回） １ ２ ３ ４

長さ　（ｍ） ４.５８ ４.６８ ４.６２ ４.６４

次の問題に答えましょう。

（１）５さつで３２０円のノートと４さつで２６０円のノートがあります。
１さつあたりのねだんは、どちらのほうが安いですか。

（２）ガソリン１Ｌあたり１５ｋｍ走る自動車があります。
この自動車が、４８０ｋｍ走るには何Ｌのガソリンが必要ですか。

Ｌ

（３）オレンジをしぼってとれるジュースの量を調べたら、オレンジ１個か
らとれるジュースの量の平均は８０ｍLでした。このオレンジを２０個
しぼると、何ｍLのジュースがとれると考えられますか。

ｍL

たかしさんは、１０歩歩いた長さを４回調べ、下の表のようにまとめ
ぽ

ました。
表をもとに、１０歩歩いた長さの平均を考えます。

たかしさんは、平均を求める計算を簡単にするために、４ｍをこえた
部分に着目し、次のように平均を求めました。

【たかしさんの平均の求め方】
４ｍをこえた部分の平均を求めます。
（０.５８＋０.６８＋０.６２＋０.６４）÷４＝０.６３
４ｍに、求めた平均の０.６３ｍをたします。
１０歩歩いた長さの平均は、４.６３ｍです。

【たかしさんの平均の求め方】を聞いたけいこさんは、次のように考
えました。

４ｍのかわりに、４.５８ｍをこえた部分に着目しても、平均を
求めることができます。

４ .５８ｍをこえた部分に着目した平均の求め方を、言葉や式を使っ
て書きましょう。

４

５
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新幹線のぞみ号は１３２０ｋｍを５時間で走ります。次の問題に答え
ましょう。

（１）のぞみ号は時速何ｋｍですか。

（２）のぞみ号は分速何ｋｍですか。

次の図の色をぬった部分の面積を求めましょう。ただし、円周率は
３.１４とします。

（１） （２）

次のアからオまでのうち、y は x に比例するものと反比例するものを
それぞれすべて選びましょう。

ア 時速４０ｋｍで走る電車の走った時間 x 時間と道のり y ｋｍ

イ 買い物をして１０００円出したときの代金 x 円とおつり y 円

ウ １本９０円のペンを x 本買ったときの代金 y 円

エ 面積が１００ｍ２の長方形の縦の長さ x ｍと横の長さ y ｍ

オ 正方形の１辺の長さ x ｃｍと面積 y ｃｍ２

３

反比例するもの

２

ｃｍ２ ｃｍ２

１

比例するもの

※次のページにも、問題があります。

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）

〔算数〕小６ 組 番 氏名 11問中
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次の立体の体積を求めましょう。

次の図で、アの拡大図、縮図になっているものをそれぞれすべて選び、
記号で答えましょう。

けいすけさんの家には、８００ｍLの牛乳と２Ｌの紅茶があります。
けいすけさんは、牛乳と紅茶を３：５の割合で混ぜてミルクティーを

１６００ｍL作りました。
けいすけさんがミルクティーを作るときに使った牛乳の量を求める式

と牛乳の量を求めましょう。

４

５

ｃｍ３

６

牛乳の量を求める式

牛乳の量
ｍＬ

拡大図 縮図

イ

ウ

ア オ
エ

カ
キ

ク

５cm

６cm

３cm ４cm


